BBeageHue B Python

Nekuymna 2: OyHKUUK



Tema: OyHKUUN

MR hyHKUMK ApPrymMmeHT oyHKUMM

BDBBDHUJHUI"."‘!OC SHaYeHWe:

AprymeHT abconTHoe 3HaYeHue

hyHKUMK 3 bS (_g) yucna -9

dyHKUWA BOo3BpalaeT abconioTHoe

-0 m—g-  3HAYEHHE YHCNA. —_— 9

AprymeHT moxeT BbiTe int wnw float.




IIpumep BbI30Ba PYHKIMH abs ()
ApPryMEHTOM -9 UMEET BU/I:

>>> abs (-9)

9

>>> d
>>> n

1
3

>>> abs(d - n)

2

>>> abs (-9)

14.
>>2>

0

+ abs (b.0)

C



HekoTopble MaTemMaTunyeckme yHKLUUU B
Python

pow (X, Vy) BO3BpaIlacT 3HAYCHUE X B CTEIICHU Y. DKBUBAJICHTHO
3aIIUCU X * * V.,

>>> pow (4, 5)
1024
>>>



OyHKUMA round (number)

round (number) BO3BpallacT YUCIO C IJIABAIOIIEN TOUYKOU,
okpynieHHoe 10 0 mudp nocie 3anaToi (10 yMOIUYaHuio). MoXeT OBITh
BBI3BaHA C JIByMS apryMECHTAMHM:

round (number [, ndigits]),rmendigits — YWCIIO 3HAKOB
[IOCJIE 3aIISITOMU.

>>> round(4.56660)

5

>>> round(4.560600, 3)
4.507

>>>



[ToMMMO cocTaBJIeHUsI CI0KHBIX MaTeMaTHYECKUX BhIpakeHul Python mo3Bossier
nepeaaBaTh pe3yiabTarThl BbI30Ba (DYHKIIMM B KA4€CTBE apTyMEHTOB APYTUX
(yHKIHH 0€3 UCTIOIB30BAHUS JOMOJIHUTEIBHBIX TEPEMEHHBIX

pow (abs (-2), round(4.3))

1 g




DyHKUMM Npeobpa3oBaHUA YNCTTOBbIX OOBbEKTOB:

int () BO3BpallaeT LEIOUYMCICHHbIN 00BEKT, IOCTPOCHHBIN U3 YMCJIa WK CTPOKU, Ui 0,
€CJIA apT'YMEHTHI HE MIEPEIAHBL.

float () BO3BpalllaC€T YUCIIO C IJIABAKONIEH TOUKOU, IIOCTPOCHHOE U3 YMCJIa UJIA CTPOKHU.
PaccMoTpuM nipumeps:
>>> int (5.06)

5

>>> 1int ()

0

>>> float (D)

5.0

>>> float ()

0.0

>>>



B Python gokymeHTanmsa a1 QyHKIIMM MOKET OBITh BbI3BaHA C

ITOMOIIBI PYHKIIUU help (), HA BXOJ KOTOPOM HNepeaacTcs
UMs1 (DYHKIIUH:

>>> help (abs)

Help on built-in function abs 1n module
builtins:

abs (x, /)

Return the absolute value of the argument.
>>>



Co3naHne cobcTBEHHOM PYHKLUMN
(Mpoueaypbl)

opmyiia repeBoaa rpaaycoB no mkaine @apenrenra (Tr) B rpaaychl IO MIKaIE
eabcust (Te):

TC = 5/9 * (Tr — 32)

IIpon3BenemM HECKOJIBKO BBIYMCICHUN, IIE IepeMeHHas deg £ OyneT comeprKarh
3HAYCHUE B rpajycax no OapeHrenry:

>>> deg £ = 80
>>> deg f

80
>>> 5/9 * (deg f - 32)
26.60606

>>> deg £ = 70
>>> 5/9 * (deg f - 32)



Co3gaauM COOCTBEHHYIO (DYHKIIHIO, IIEPEBOISINYIO
rpaaycel o dapeHrenty B rpaaycsel o lLlenbcuro:

Uma dbyHKUMK
(NpuayMmbiBaeT
nporpamMmmMucT)

AprymeHT pyHKUMM l VBoisBpau.rl,aeM‘oe
(rpapycebl No 3Ha4vYeHue B
dapeHrenTy) rpagycax no

convert_co_cels (80)  ienomo

AprymeHT chyHKUWMM (rpagycol
no ®apeHrenTy)

DyHKLMA BO3BpaLlaeTt l
3HaJvYeHue rpagycosB no
Llenscuio.

ApPrymeHT — 3Ha4eHune 26-666
rpagycoB no ®apeHrenTy
(MOXeT BbITb int unu float)




ITycTh pyHKIMA ¢ MMEeHEM convert co cels co3naHa,
TOr4a €€ BbI30B A1 3HaYeHUS 80 OyIeT UMETh BU/I:
convert co cels (80).

0 MapameTtpbl (Yepes
CMbICINEeHHOE MMA 3anAaTylo, ecnn 1x

MYHKLWN HECKONbLKO)
(BeIDMpaeT
nporpammucT)

def convert_co_cels (fahren):

return (fahren — 32) * 5/9




*KimoueBoe CJIoBO def npnsg Python o3Hadaet, 4TO Aalbliie UACT
onucanue pyHkuuu. [locine def ykaspiBaeTcs UM QyHKIAU
convert co cels, 3aTeM B CKOOKaxX yKa3bIBA€TCs ITapaMeETpP, KOTOPOMY
OyIeT MpHCBAaNBaThCI 3HAYCHHE IIPH BBI30BE (DYHKIIHH.

* [TapameTpbl PyHKIMH — OOBIYHBIE IEPEMEHHBIC, KOTOPBIMU (DYHKIIUS
MOJb3YETCA /151 BHYyTPEHHUX BhIYMCICHUU. | lepeMeHHbIe, OObsSBICHHBIC
BHYTPHU (DYHKIIMH, HA3BIBAKOTCS JIOKAIbHBLIMY Y HE BUAHBI BHE (PYHKIIHM.

* [Tociie cuMBoONa «:» HAYWMHAETCS TENO PYHKIHWU. B HHTEpaKTUBHOM pEXKHUME
Python camocTosITeIbHO MOCTAaBUT OTCTYII OT Kpasi SKpaHa, TEM CaMbIM
0003HA4YMB, I7I€ HAUMHAECTCA TEJIO (PYHKIIMH.

* BeipakeHue, CTOsIIIEE MOCIIE KIIFOYEBOTO CJIoBa return OyAeT
BO3BpAIlaThCSl B KAYECTBE PE3ysbTara BbI30Ba (DYHKIIHH.



B MHTEpAKTUBHOM PEKUME CO3TAHUE
(PYHKLIUN UMEET CIICAYIOLIUN B/

>>> convert co cels(fahren)
(fahren-32) *5/9

>>> convert co cels(451)

232777717777

>>> convert co cels (300)

143.883888388388889
>>2>



[lporpammbl B OTAENBbHOM panne

a=>5
print (a)
print (a+)h)

B meHro BeiOepeM Save As u coxpanum (aiti B IPOU3BOIBHYIO JUPEKTOPHUIO, YKa3aB UM
myprogl.py.
YTOOBI BBIMOJHUTH IMTPOTPAMMYy B MEHIO PEAAKTOPa BhIOEpEM

Run -> Run Module (nnmu <F'5>). Pe3ynbrar paboThl mporpaMmbl OTOOPa3UTCs B UHTEPAKTUBHOM
pexume:

>>>
============ RESTART: C:/Python35-32/myprogl.py ===========



Kak co3maBars (PyHKIIMH B OTACILHOM (haliie
Y BBI3bIBATh HX:

X = 2 * X
return X

print (£ (4)) # xoMMeHTapum UTHOPUPYITCS Python
print (£ (56))

3aIyCTUM MPOorpaMMy € MOMOIIBIO F'5 W YBUAUM, YTO B MHTEPAKTUBHOM PEKUME
OTOOPA3UJIICS PE3YIBTAT

======== RESTART: C:/Python35-32/myprog.py ==========



O0s1acTh BUIMMOCTH IEPEMCHHBIX.
[ moOanbHas mepeMeHHas

[IepeMeHHas ABIACTCS JOKAJIBbHOM (BHIHA TOJBKO BHYTPH
(PYHKIIMM), €CJIH 3HAYCHUE € IIPUCBAMBACTCI BHYTPH (PYHKIIUM, B UTHOM
ciaydac — mepeMeHHas rjio0ajbHasi, T.€. BUJHA (K HEH MOXKHO
00paTUTHLCS ) BO BCEUW MMPOrpamMMe, B TOM YMCJIE U BHYTPH (PYHKIIUH.

e [y100ajIbHAsA TNepeMEeHHAasi — €CIU €M NPUCBOCHO 3HAYCHUE B
OCHOBHOM MporpamMme (BHE IPOLECAYPHI).

e JokajibHAsI MepeMeHHasi (BHYTPEHHSS1) N3BECTHA TOJIBKO Ha YPOBHE
IpOLIEAYPbI, OOPATUTHCS K HEM U3 OCHOBHOMW ITPOTrPaMMBbI U U3 IPYTHUX
MPOLIEAYP HEIB3A.



[lpumep. B oTAenbHbIN pann NOMECTUM
KoA:

a = 3 # ryioBanbHasd InepeMeHHas
print ('rinobasibHadgd nepeMeHHad a = ', a)
y = 8 # rmynobanibHasg nepeMeHHas
print ('ranobasibHasg nepeMeHHas y = ', V)
func () :
print ('func: rjnobOajyibHas NepeMeHHas a = ', a)
y = 5 # JiokaJsibHad IepeMeHHad
print ('func: JsiokaJibHasa nnepeMeHHas vy = ', V)
func () # Bu3HBaeM ooyHkuMIO func ()
print ('??? v = ', y) # orvobpasurca rjgobaljibHasd

repeMeHHad



Kak ObITh, €CIIM MBI XOTUM U3MEHHUTH COACPKUMOE
III00AJILHOM IIEPEMEHHON BHYTPHU (DYHKIIM ?

x = 50 # ryobanbHad nepeMeHHAad
func () :

global x # yxasbBaeM, UTO X-TIJioBOajibHAad
[IepeMeHHad

print ('x paBHO', X)

X = 2 # wmsMeHdgeM I1JI00aJIbHYID IIe€pPeMeHHYIO

print ('3amMeHgeM 1Jio0aljibHOE 3HaueHue X Ha'

func ()

print ('3HaueHre x cocTamjgdgeT', X)



YacTo pyHKIMY UCTIOIB3YIOTCS A1 COKpAICHUS KOJIa
IpOrpaMMBbl, HATPUMEDP, OOBSIBUB (PYHKIIAIO BUIA:

X + 8 4+ cC



Crnenyromul Ko MOXKET ObITh 3aMEHEH Ha TPU
BbI30BA (DYHKIIUM C PA3JIMYHBIMHU apTyMCHTAMM:

a=4

c=/
b=a+8+C
print(b)

a=9

c=7/
b=a+8+cC
print(b)

a=3

c=7
b=a+8+cC
print(b)

print (func (4))

print (func (9))

print (func (3))



Cnyuail, korga (pyHKIYS HIYEro HE MPUHUMACT Ha BXOJI U
HUYETO HE BO3BpAIIACT (HE HUCIIOJIb3YETCS KIHOYEBOE CIIOBO
return):

print ('llpueeT')
print ('Hello'")
print ("H1")



